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Ruský minister zahraničných vecí Sergej Lavrov sa na pondelkovom stretnutí  s
predstaviteľmi  ruských  neziskových  organizácií  vyjadril,  že  západné  pokusy  o
zmenu ruskej politiky sú beznádejné a Rusko si bude chrániť svoju suverenitu.

Ako  okrem  iného  ďalej  doslova  povedal:  „Svet  je  v  procese  premeny  na  demokratickejší,
spravodlivejší,  polycentrický  systém  a  tí,  ktorí  po  stáročia  viedli  procesy  na  našej  planéte,
stanovovali pravidlá pre seba a pre ostatných, požadovali ich vykonávanie a sami ich nedodržiavali,
skončia.  Snažia  sa  udržiavať  svoje  dominantné  postavenie,  no  to  do  veľkej  miery  ustupuje  do
minulosti.  Západné krajiny  na  čele  s  USA hľadajú  zámienku k  spomaleniu  procesov  tvoriacich
multipolárnosť, ich dominantné postavenie ale klesá, čo viedlo k tomu, že Rusko obvinili zo všetkých
smrteľných hriechov a vyžadujú zmenu v politike.“

Podľa  Lavrova  si  Západ  spoluprácu  s  Ruskom  predstavuje  tak,  že  Moskva  vykoná  pokánie  a
priznanie, aby s ňou začal Západ vôbec hovoriť. Tak to však nebude. A keďže Západ odmieta všetky
žiadosti o poskytnutie skutočností, aby bolo možné uskutočniť konkrétny rozhovor a nájsť riešenie
vzniknutých problémov, nebude mu Rusko nič dokazovať. Ako Lavrov dodal: „Rusko bude udržiavať
svoju nezávislosť a zaisťovať bezpečnosť svojich občanov a nebude usilovať o konfrontáciu, nebude
nikomu vnucovať svoje názory a nebude sa miešať do záležitostí druhých čo sa u našich západných
kolegov stalo takmer normou.“

Lavrov má samozrejme veľkú pravdu, USA a západné krajiny svojou imperialistickou diktátorskou
politikou zapríčinili  nielen to, že svet sa dnes zmieta v chaose, ale aj to, že sami stratili  svoje
postavenie a ich dominancia pomaly upadá. Dobre to dnes vidieť nielen na USA, ale aj vedúcich
krajinách EÚ. V súčasnosti to už totiž nie je Západ, kto je najvýznamnejším svetovým hráčom a
hlavným geopolitickým centrom sveta, ale sú to Rusko, Čína a krajiny BRICS, ktoré v súčasnosti
preberajú „žezlo“ a postupne sa stávajú najvýznamnejšími finančnými, ekonomickými, obchodnými a
aj vojenskými centrami sveta. A na to samozrejme reagujú aj  ostatné štáty sveta, ktoré s nimi
spolupracujú.

Geopolitická  mapa sveta  sa  tak  v  posledných rokoch pomaly,  ale  isto  mení  a  hlavné centrum
svetového diania sa presúva z euroatlantického do euroázijského priestoru. Myslím, že je to očividné
a aj Lavrov tento proces pomenoval presne.

Martin Bago
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